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J.OFIZETES:
Egész ívre . 6 ft.
Fél cvvs ... 3 ft.
X egye a évre i ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anvagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

x.y ■ «V*'" *E,X

BÁC SKA.
megyei közérdekű politikai közlöny.

Egyes szám ára 10 kr. | Megjelen minden kedden és pénteken.

72. száirv

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és könvomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratait nem küldetnek vissza.

Xis* el*

Egyes szám ára 10 kr.

Királyunk vendége.
Zombor, 1897. szeptember 13.

Magas \ endége van a királynak s az egész 
hazának; II. X ilmos őfelsége, a hatalmas német 
birodalom császárja itt időzik Magyarországban.

Nekünk valamennyiünknek ünnepet hozott a 
királyi látogatás; ő maga, a fáradhatatlan ural­
kodó azonban megint csak terhes munkát rakott 
a saját vallaira. A legfelsőbb hadúr jelent meg 
J atán, hogy dicső hadseregünk próba-háborúját 
vezesse. Terhes föladat, a melynek nem fogja 
ám a könnyebb végét a király, mert hajnaltól 
kesó estig ép úgy szolgálatban van, mint a leg­
fiatalabb hadnagyocska. Valóban ragyogó példája 
a lelkiismeretes kötelessegteljesitesnek ; mennyien 
mennyit tanulhatnánk a koronás férfiútól, a ki 
egészen komolyan veszi a királyi szabályt, a mely 
szerint a trónról világítson a példa a népeknek.

A felséges ur azonban nemcsak a katonai 
hivatásnak fog élni Magyarországon; egyszersmind 
vendéglátó gazda, abban az elragadóan lovagias 
modorban, a melynek ő egyik ritka képviselője. 
Nem hiában nevezik őt a legutolsó lovagnak, az 
ö gavallérsága tényleg veszendőnek indul. ’ II. 
Vilmos német császár lesz ez alkalommal kirá­
lyunk magyarországi vendége Tatán, Baranyában 
és Budapesten, mindenütt körülvéve az igazi 
baiatsag melegevel, a fönküit lélek szeretetre- 
méllóságával és a nemes szív szeretetével. A 
német császár nem először vendége királyunknak; 
de bizonyára mindannyiszor és igy most is, a 
legkellemesebb benyomásokat viszi magával.

A német császár vasárnap délután érkezett 
Patára. Tisztelettel és örömmel üdvözöljük Ma­
gyarország földjén királyunk hatalmas szövetsé­
gesét. Otthonosan érezze magát nálunk és tapasz­
talai erősítsék meg a jóindulatot, a melylyel 
irántunk viseltetik. Most harmadszor jár közöttünk* 
először még mint Vilmos porosz kir. herceg; 
másodszor már mint császár és király. Nmn 
vagyunk ezek szerint ismeretlenek előtte és büsz­
keségünkre szolgál a tudat, hogy ez a sok 
tekintetben rendkívüli ember méltányolja a magyar 
nemzet értékét és jelentőségét. Minél inkább 
tisztába jön a szereppel, a ^melyre Magyarország 
hivatva van a monarkia sorsának intézésében, 
annál előnyösebb az reánk nézve. És mert a 
személyes tapasztalás legliathatósabban előmoz­
dítja az országok es nemzetek megismerését, |

azért tartjuk nemcsak örvendetesnek, hanem egy­
szersmind fontosnak X ilmos császár magyarországi 
látogatását. Kövessünk is el mindent, hogy az 
európai politika ezen egyik döntő tényezője majdan 
azzal a meggyőződéssel térjen haza Budapestről, 
hogy itt olyan nemzet lakik, a melylyel komo­
lyan számot kell vetni, mert kulturális és anyagi 
rohamos fejlődése révén megérdemli, hogy elő­
kelő helyet foglaljon el az európai államok 
családjában.

Vilmos császár igen jól tudja, mit jelent 
Magyarország a hármas-szövetségben. A magyar 
közvélemény, szambavehető kivétel nélkül, ragasz­
kodik ahhoz a politikához, a mely szövetségben 
Németországgal es Olaszországgal, immáron évek 
hosszú során at szolgálja becses eredménynyel 
az európai béke érdekeit. A monarkiában nem a 
Lajtan túl, hanem a Lajtán innen található meg 
ennek a politikának a szilárd alapja. Az újabb 
alakulatok a nemzetközi politika terén egyátalán 
nem ingatták meg a magyar közvéleménynek azt 
a meggyőződését, hogy a hármas-szövetség föltét­
lenül szükséges úgy Európa, mint az osztrák­
magyar monarkia érdekekei szempontjából. Ra­
gaszkodunk is hozzá teljes bizalommal, habár 
ellenségeskedés nélkül a nemzetközi alakulat, az 
u. n. kettős-szövetség iránt. A magyar közvéle­
mény fölfogása szerint ez a két szövetség egészen 
jól megfér egymás mellett annyival inkább, mert 
a jelenlegi európai helyzet azon a viszonyon alapul, 
a melyet királyunk és a német császár pétervári 
látogatása revén szilárdult meg egyrészt Ausztria- 
Magyarország és Németország, másrészt a kettős- 
szövetség irányadó tagja, Oroszország között.

De ha jól meg is fér egymás mellett ez a 
két szövetség, hogy azért a kettős-szövetség 
fölöslegessé nem tévé a hármas szövetséget, az 
kitűnt az imént Homburgban hallott uralkodói 
nyilatkozatokból. A hármas-szövetség két tagja 
találkozott ott, s rendíthetetlenül szilárdnak mon­
dották ezt a szövetséget; ha a német császár 
magyarországi látogatása alkalmával ezek a nyi­
latkozatok hathatós kiegészítést nyernének az 
által, hogy a hármas szövetség doyenje, a magyar 
király is precirozza álláspontját, úgy ez a fontos 
esemény teljes harmóniában állana a magyar köz­
véleménynek megtartásával a hármas-szövetséggel 
szemben. Hogy a hármas-szövetségre vonatkozó­
lag megkezdett nagy horderejű kijelentések soro­
zata Magyarországon nyerjen nyomatékos befeje­

zést, erre nyújt kilátást X7ilmos császár látogatása. 
Minden okunk meg van tehát arra, hogy egyaránt 
örvendetes és fontos eseménynek tartsuk a német 
császár nálunk való időzesét. Az ismert magyar 
vendégszeretet teljes lelkesedésével üdvözöljük a 
hatalmas és geniális uralkodót, II. X7iImos német 
császárt és porosz királyt!

Bácsmegyei segédjegyzők 
nyugdíjügye.

Jól tudom, hogy mire soraim a nyilvánosság 
elé jutnak, a járási gyűlések már megtartattak, 
de miután pár nap múlva egy újabb, fontosabb, 
vagy legalább is számottevőbb értekezlet lészen, 
nem tartom haszontalannak, ha az ügy tisztázá­
sára még néhány sort Írok.

Legutóbb irt cikkemben tisztán egyéni né­
zeteimet Írtam le és semmikép sem akarok szava­
tosságot vállalni arra nézve, hogy azt az apatini 
járás (hogy röviden igy nevezzem) magáévá teszi 
s ezzel együtt kijelentem, hogy egyáltalán nem 
volt szándékom az apatini járás által megállapí­
tott tárgysorozatot megváltoztatni. Én csak egy­
szerűen úgy tettem, mint Himmel kolléga ur. 
Elővettem az apatini járás felhívását s gondol­
koztam fölötte. Hogy mást okoskodtam ki belőle, 
az az én privát pecliem, de azért mégis helye­
sebbnek találom okoskodásomat, mint jó kolléga 
uramét. Himmel ur ugyanis sehogy sem tud meg­
barátkozni az apatiniak tervezetével, de viszont 
azt követeli, hogy az egész járás az ő egyéni 
nézetét egyszerűen az első szóra elfogadja. Cse­
kélységein pedig iparkodott egyéni nézetét az 
apatini járásbeliekével megegyeztetni, jobban 
mondva egyezségre juttatni.

Nem fogadhatom magamra nézve azt az állí­
tást valónak, hogy mást Írtam volna azelőtt és 
mást vallók mostan. Azelőtt nyíltan kifejeztem 
óhajomat, hogy szeretném, ha a jegyzői egyletbe 
bejuthatnánk, most pedig igazán epedek utána.

Hiszen ezt célozza a „felhívásnak“ szerző­
ségemet valló része, kifejeztem ezt legutóbb irt 
volt cikkemben is s szolgáljon Himmel kolléga 
urnák , megnyugtatásul: kijelentem ezt ezennel 
újból és nyilvánosan is. Ám a dolog úgy áll, az 
apatini járásban vannak olyanok, kik személyes 
tapasztalatból tudjak hogy a már több ízben 
megindult ily irányú mozgalmak még eredményre 
nem vezettek, sőt magam is hallottam ezt meg-

A „BÁCSKA“ tárcája,
HÁROM ESTE.

Ha a beláthatatlanságok terére lép az emberi gon­
dolkodás, csodálattal telik el a bölcsek eszén, a mély- 
gondolkodók belátásán, a fölfedezők bámulatos vívmá­
nyain, a lángelmék remek alkotásain: pedig ez mind mi 
ahhoz, a mit egy parányi testalkatrész, a szív alkothat? 
A szív, mely végtelen karjaival egy életet átölel, mely 
egy egész világot képes alkotni, örökviruló tenyészettel, 
titkos beszédű csörgedező patakokkal, illatos levegővel, 
ragyogó égbolttal, szeretetet sugárzó csillagokkal s 
angyal lakókkal. Es miért alkotja mindezt ? Hogy belássa, 
hogy mindaz a mit elővarázsolt nagyon égies, tünemény­
szerű, melyet ha föl is lelt az ember egy kis időre, a 
másik percben már csak mint a múltnak egy emlékét 
szemlélheti, melynek sugarai átragyoguak az egész életen. 
A szív soha sem elég öreg és soha sem elég fiatal. Még 
gyerek, mondja az ember az alig felnőtt leánykára. Még 
nem tudja mi a szerelem, gondolja a serdülő ifjúról, 
l’edig a szivük már nem gyerek szív. Teljesen nagykorú. 
Tudja, érzi mi az a Plátói tiszta szerelem, egész való­
jában. Aki látta, azt mondta rájuk, ezek még gyerekek 
s igazuk volt; még nem is voltak felnőttek, azonban 
mégis a szerelemről suttogtak, édes szép meséket. — 
Minden kellemét feltárta a tavaszi est. Ragyogott az égbolt 
a sok apró csillagfénytől, csak egy-egy felhőfoszlány 
futott olykor a tele hold közelébe, bálvány fátyol! vetve 
fényére. Enyhe volt a levegő. Illatár vette körül a nö­
vények lombjait, kedves csendesség uralkodott, melybe 
jobban is illet bele a halk suttogás, mint a hangos 
beszéd. Igazi élvezet volt egy ily estét eltölteni az 
Akáczy kis kertjében, mely úgy nézett ki, mint valami 
titkos labirint a halvány hold fényinél. Ö maga gondozta, 
nagyon kedvelte a kertészetet. Tele volt válogatott 
virágokkal és sűrű zöldelő bokrokkal az egész kert, 
melyek között keskeny homokos utak ágaztak szét.

Közel a ház ereszéhez egy vadgesztenye állott, alatta 
egy fehér asztal, a mellett ült Akáczy most is a fele­
ségével. Áldott jó ember volt és boldog is lehetett volna, 
ha sóhajszerű lélegzetei nem ijesztgetik folyton, hogy 
beteg odaben a tüdő, mely ha megbomlott, ujjal pótolni 
nem lehet.

Nem messze a gesztenyefától, egy kis mellékút 
végében, egy jázmin bokor diszlett, előtte egy kis pad, 
ezen ült egyetlen leányuk Vilma, egy hófehér arcú ked­
ves szép leány. Előtte állt egy gyermek ifjú, vessző volt 
kezében s az ut porába irdogált. Olykor el-el mélyedt a 
leány kék szemeibe, melyeken keresztül beláthatott az 
ártatlan kebelbe, melyben hevesen dobogott egy hű szív. 
Alig nyílott meg ajkuk olykor, a szívre bízták a beszé­
det s ez beszélt és alkotott. Elmondta a benne élő vég­
telen szerelmet, mely soha nem apad ki belőle. Egy uj 
világot tárt fel előttük, egy szebbet, egy jobbat, hol 
nincs keserv, hol nincs szenvedés, csak boldogság és 
szerelem. Az arcuk kipirult, a vérük hevesebb keringést 
vett. A két lélekben egy gondolat élt, a két szív csak 
egyet dobogott; hogy nagyon, nagyon szeretik egymást. 
Ugye VT Ima — szólott az ifjú, megfogván a leány pici 
kezét — fog reám gondolni, ha távol leszek? A válasz 
a tekintetben volt. És fog szeretni mindig, csak az enyém 
lesz, másé senkié ?! A leány utána mondta: ... másé, 
senkié. És ez szent eskü volt előttük, melynek tanúja 
volt az ég összes csillaga, a szerelmesek napjával, a 
holddal. Meg is erősítették szivök ezen nyilatkozatát az 
első szerelmi csók mámoritó mézeivel. Leirhatlan boldo­
gok voltak.

Ez volt az első este.
Már háromszor hnllajtották el a kis kert fái lombju­

kat és most isméién megújulva, egész pompájukben dísze­
legtek. Három hosszú év telt el. Sok csillag futott le 
ez idő alatt az égről, köztük volt Akáczy életcsillaga is. 
Addig forgácsolta tüdejét a köhögés, mig végre teljesen 
megemésztette. A kis kerten nem látszott meg a három 
év, minden úgy volt benne mint azelőtt; a gesztenyefa, 
a virágágyak, az orgona bokrok, előtte a kis pad, hanem 
megváltoztak azok, kiknek legszebb emlékeik fűződtek

a helyhez. Vilma már nem volt többé kis lány, hanem 
kifejlődött komoly leány, kin meglátszott, hogy az élet 
zivataros napjainak is volt már részese. És az ifjúból 
férfi lett, sokat változott külsőleg, de szive és lelke a 
régi maradt. Mindenki megörült, midőn meghallotta 
járásbirói kineveztetését; legjobban mégis ő maga örült, 
mivel most már nem látott akadályt, mely boldogságá­
nak megállapításától vissza tartsa.

Nem is volt. Ott csillogott ujjaikon a végtelenséget 
jelképező karika-gyűrű. A menyasszony bálvány arca 
rózsás lett s bizonyos vonzó, hóditó erő tükröződött 
vissza a gyöngéd finom vonásokból. Igen szép volt. A 
vőlegény úgy elmerült, ha reá tekintett, hogy talán azt 
sem tudta, földön vau-e vagy az égben. Minden szabad 
idejét az együttlétnek szentelte. Ketten gondozták a 
kis kertet, ültették a virágokat, alakították a bokrokat. 
Már a menyasszonyi kelengye is készült, de ki hitte 
volna még akkor, hogy a hófehér uszályos menyasszonyi 
ruhában nem a templomba fog vezetni az ut, hanem a 
kriptába. Egyedül az özvegy papué sejtette, mikor elő­
ször meghallotta köhécselni. Mily kár érte — mondo­
gatta — hiszen még csak most akart élni. Az apjától 
örökölte, vériben van és nincs ellene orvosság. Pár nap 
múlva már a vőlegénynek is feltűnt. Halványabb lett 
és köhögött. Aggódás fogta el. Hátba még azt látta 
volna, hogy a köhögés után egy vércseppnek nyoma 
maradt a fehér zsebkendőn, melyet ajkához szorított. 
De ő arra gondolni sem mert, hogy a kit annyira szeret, 
képes legyen valaki tőle elrabolni. Majd elmúlik, — 
biztatta szomorú menyasszonyát — az esküvő után 
egyenesen megyünk Olaszországba, ott a tengerparton 
a tavasz honában elmúlik a köhögés.

Oly szép este volt, mint egykor, ott ültek ismét 
a jázminbokrok alatt. Valami sejtelemszerű szótlanság 
lebilincselte ajkukat. Hosszan néztek az égre és hall­
gattak tovább. Vilma törte meg a csendet, köhögni kez­
dett. Erős roham vett rajta erőt. Talán a jázmin illata 
ingerelte. Csak úgy gyöngyöztek az izzadtságcsöppek 
homlokán s vőlegénye fájdalmasan, tehetetlenül nézte. 
Majd elővette zsebkendőjét s azzal kezdte törölgetni a 
fulladozó nedves arcát. De ezzel csak fokozta a bajt



boldogult atyámtól, ki szintén megyénkbeli segéd- 
jegyző volt s igy az apatini járás többsége a 
maga részéről e mozgalmat elejtette, nem zárta 
azonban ki, — mikép ez múltkori cikkemből 
kiolvasható — hogy akár az összes többi járások 
e mellett foglaljanak állást. En, a ki merészeltem 
Írni, hogy „félre a személyes ambícióval“, ,,a 
többség szava döntsön“, bizony nem merészeltem 
és hiszem is egészen okosan — a saját vélemé­
nyemet az egész járásra reá erőszakolni, hanem 
vettem az általa kezembe adott szerszámot s 
dolgoztam a jövő munkáját szorgosan és nehez­
telés nélkül.

Megmaradt még mindig az a reménységem, 
hogy lesznek még mások, lesznek még más já­
rások is, a kik és a melyek majd az én vágyaimért 
kardoskodnak. így tudtam én megegyezni az 
apatini járással s tudom nincs is ott csak egy 
is, a ki emiatt reám neheztelne. Nem is az a 
baja Himmel kolléga ur cikkének, hogy ő a 
jegyzői nyugdijegyletben véli feltalálni jobb 
jövőnket, hanem az, hogy ő minden egyéb ter­
vezetet félre dob. Már előbbi cikkem is leginkább 
azt célozta, hogy ajánljam a másik tervezetet, 
mint olyant, azoknak is, kik avval nem értenek 
egyet, melyet tartaléknak még mindig jó lesz 
megőrizni.

Mert ugyan, ha — miként többen tapasz­
talták — tényleg nem sikerülne a jegyzői nyugdíj- 
egyletbe bejutni, akkor nem jobb-e, ha van a 
tartalékban egy másik kész tervezetünk, melynek 
keresztülvitelét iparkodunk megkísérelni, mintha 
ismét várnunk es küzködnünk kell néhány évig, 
inig újra sikerül valamely mozgalmat létrehozni.

Nem gondolja-e Himmel kolléga ur, hogy 
úgy járhatna, ha minden egyebet negligál, mint 
az egyszeri tót-gyerekek a vadkörtével? Ha a 
hörcsög a búzatermés idején úgy gondolkoznék, 
hogy mit neki az az aprószemíí búza, majd be­
várja a kukorica-termést és aztán kukorica egy­
általán nem teremne, bizony felkopnék az álla!

X égül szabadjon még a következőket mon­
danom.

Rég fúrta már lelkiismereteraet, de miután 
soha sem óhajtottam hízelgőnek látszani, soha 
sem volt természetem a dicsőség- vagy kegy 
vadászat, lelkem belső egyszerűsége titkának 
tartottam meg őszintén táplált ama reményemet, 
melyet a következőkben adhatok itt elő.

I orontálmegyei kollégáink részesültek ama 
szerencsében, hogy a jegyzői nyugdijegyietbe 
felvetettek s ha jól értesültem e szerencsét egye­
dül megyéjük alispánjának köszönhetik.

Hát kedves kolléga urak! nekünk is van 
alispánunk, nekünk is van egy nagy urunk, egy 
kedves eszményképünk, oda kell nekünk is for­
dulnunk, ott keressünk mi is üdvözülést. _
Válaszszuk őt, — nem — kérjük fel őt, hogy 
legyen ő a mi édes apánk, vegye ügyünket kezébe 
s ha ezt elértük, biztos, hogy megnyílik előttünk 
is a boldogulás útja! Igen, csakhogy először 
fogjunk jól a munkához, dolgozzunk, fáradjunk, 
gyűjtsük az adatokat, tegyünk meg minden tőlünk 
telhetőt, mutassuk meg, hogy érdemesek vagyunk 
kegyeire, biztosítsuk, hogy nem vall szégyent 
velünk, ha gyermekeiül fogad s aztán járuljunk 
elebe s mondjuk el szépen: édes atyánk Íme 
színed elé járultunk, hogy kegyeidet kérjük,

dolgoztunk, fáradoztunk, hogy megmutassuk, 
miszerint nem vagyunk haszontalan heréi a vi 
lágnak, ime ennyire vagyunk képesek, több cse­
kély erőnktől nem telik, de ugyanennyi áldozatot 
készek is vagyunk hozni, gondolkoztunk és 
okoskodtunk is, ime itt van okoskodásunk ered­
ménye, válaszd ki a legjobbat, avagy adjon a te 
bölcseséged jobb tanácsot. Segíts meg, hogy 
végre valahára nyugdijegylethez jussunk!

Lelkemben erősen megvagyok győződve, 
hogy ő nem fog bennünket ridegen elutasítani, 
hanem igenis felkarolja ügyünket s ha kell, ő fog 
ajánlani a jegyzői nyugdijegyietbe, ha kell, ő ad

melyet most nélkülöz, növekednék különösen a kineve­
zési rendszer következtében megszűnne a különböző 
személyes mellék érdekek száz fejű bydrája:

mert, a jelenlegi rendőrségnek elszomorító jellem­
vonása a megbizhatlanság, visszaélések, vesztegetés, 
kémkedés, orvvadászokkali összejátszás, különösen érez­
hető a jelen intézmény hiányos volta ott, a hol kizárólag 
a községi benszülöttek alkalmaztattak rendőrökül.

Nevezetesen a mezőrendőri törvény végrehajtásánál, 
a melynél még az engedelmesség megtagadása is elő 
fordul, mert tilos területen legelő vagy lévő állatot be­
hajtani vonakodnak azért, mivel a rokonsági vagy más 
összeköttetésbe ütközik.

A lefolyt munkás zavargásoknál észlelt kétes maga­
viselet, félő s tartani lehet azok minden évbeni ismét­
lődésétől, jelenben egyes elejtett szavak után Ítélve, a- - „ w ' • ff • t \ JVIOUUUU Vß J V/O VI VJ V V L L O/it* » un UIUU ItVlVCj

jobb tanácsot, ha kell, ő fog bemutatni főispán I téli idényre nagyban veszélyeztetik a közbiztonságot a 
ur Öméltóságánál s ha kell, ő viszi ügyünket a munkanélkül maradtak, az egyáltalán dolgozni nem akaró 
magas minisztérium elé: szóval ő valóban gyér- s ehhez szegődő más kétes existentiáju rovott múltú 
mekeiül fogad bennünket s az ő atyai kezeinek I elemek> loPás.ok. kiderítésénél más nyomozásoknál tel-
áldása meg fogja szerezni nekünk a jövő bol­
dogulást.

Prigl.-Szent-Iván, 1897. szept. 7.
Égi Lajos.

A megyei rendőrség.
A vármegye rendőrfel ügyelői gyűlést tartottak s 

tanácskozásuk eredményekép a rendőrség szervezetének 
módosítását célzó következő memorandumot nyújtották 
be a törvényhatósághoz:

Méltóságos főispán ur!
Tekintetes törvényhatósági bizottság!

Alulírott járási reudőrfelügyelők a községi rendőr­
ség szervezése körül szerzett tapasztalataikat egymással 
többizben megbeszélvén, ezúttal 1897. évi julius hó 17-én 
a vármegye palota kis gyűléstermében tartott értekezleten 
azon megállapodásra jutottunk, hogy ezen intézményt 
tovább kell fejleszteni, 6 évi fenállása óta csecsemő 
korát túlélte és ezen az alapon, községi szervezeten tovább 
meg nem állhat, centralizálni kell, nehogy reákciót szül­
jön, mert a községi rendőrség olyan szervezettel, olyan 
szolgálati pragmatikával, olyan erkölcsi és anyagi hely­
zettel, mint a minővel jelenleg bir, hivatását kifogásta­
lanul betölteni képtelen.

Egy még a sötét középkorba beillő felelős-őri 
intézményből átmenetül a modern állam közbiztonsági 
szolgálat követelményeinek részben, ha ideiglenesen 
megfelelt is, nem szabad stagnálnunk ép azért, mivel 
az intézmény bevált, tehát életre való, érdemes a vár­
megye közönségének pártolására és az intézmény a 
további fejlesztésre. ^

Elhatároztuk tehát, hogy ezen intézménynek, mint
a személy- és vagyonbiztonság alapföltételének megszi- I |e“aor avatva van ellenőrzőÍrásoktatását céhó é/a svakorlati áll,hál I **-* «gy.k forrása.

Jelszavunk az, hogy fáradságot,
lárditását, felvirágoztatását célzó és a gyakorlati életből 
merített tapasztalatainkat legalázatosabb kérvényünkben 
a tekintetes megyei törvényhatóság kegyes szine elé 
fogjuk terjeszteni.

Nem az önérdek, nem is a szerepelni vágyódás visz- 
ketegsége, hanem tisztán a közjó iránti szeretet, a 
hivatásunk iránti lelkesedés és meleg érzés adja tehát 
kezünkbe a tollat, midőn a tekintetes megyei törvény- 
hatósági bizottság kegyes szine elé járulunk és esede­
zünk hogy alább kifejtendő javaslatainkat, illetőleg 
kérelmeinket nagybecsű pártfogásába venni s azokat 
megvalósítani méltóztassék.

. Esedezünk, hogy a rendőrség megyei szervezetet 
nyerjen, a rendőrség ne választás, hanem kinevezés 
utján lépjen állásába, a szervezeti szabályrendeletben 
mondassák ki, hogy a rendőr-állomás legénysége, őrs­
vezetővel egyben, ne községi benszülött, helybeli, hanem 
idegen legyen.

Idegenek alkalmazását nem azon értelembe vesszük, 
hogy e vármegye szülöttjei a törvényhatóság területéni 
alkalmazástól kizárva legyenek, hanem csakis, hogy 
távolabb fekvő községekben alkalmaztassanak nyelv­
ismeretük szerint.

A községi rendőrségnek megyei rendőrséggé való 
fejlesztése által az egész testület erkölcsi tekintélye,

jesen megbizbatlanok, van reá eset, hogy a nyomozó 
csendőrség kikéri, miszerint a rendőrség egy vagy más 
esetről ne értesittessék, mert az eredmény előre is meg 
hiusultnak tekinthető, ez a testület erkölcsi sülyedésének 
fokozatos jelensége.

Rendezendő lenne okvetlen a községi rendőrség és 
az elöljáróság közötti viszony azért, mert egy némeh 
községben oly abnormális viszony uralkodik, miszerint 
a községi rendőr napszámba jár, vagy még annál is 
rosszabb konkrét esetek merültek fel, hogy kényszeritte- 
tik egyik-másik elöljáróság! tag által nála cséplésnél, 
behordásnál segédkezni s ezen hiány ellen sem a rendőr- 
vezető, sem a rendőr ellenszegülni nem mert, mivel 
állásából kiüldözve lenne, már most egy a napi munka 
tói elcsigázott ember az éjjeli szolgálatát teljesíteni kép­
telen — elaludt.

A rendőrség megbízhatóságának egyik alapfölté­
telét képezi az, hogy tisztességes, a megélhetést biztositó 
fizetésben részesüljön, nem mondhatjuk, hogy némely 
községben nincs elég tisztességesen fizetve a rendőrség 
de vannak községek, a hol a fizetés minden kritikán 
alóli és legtöbb községben oly gyarló fizetésben része­
sülnek, hogy abból még vegetálás mellett sem lehet tisz­
tességes megingathatlan becsületességgel szolgálni, ehhez 
járul még azon mizéria, hogy egyenrubázza magát, mely­
nél meguevezhetlen visszaélések is fordultak elő ezen 
szánalmat érdemlő emberek kárára, nem elég eme quali- 
fikálhatlan eljárás, hanem hozzá járul még a fizetések 
rendetlen folyósítása, elmúlik két sőt három hó a legény­
ség fizetését ki nem utalják, minthogy a községi ren­
dőrség a szegényebb néposztályból kerül ki, kénytelen 
létfentartási eszközeit, hogy önmaga és családja az éhen- 
halástól ment legyen, bármi módon, legjobb esetben 
adósságra beszerezni, ezen műveletnél rendszerint azoknak 
a társadalmi hyenáknak a kezeibe kerül, kiket mint 
rendőr hivatva van ellenőrzni, ez rendőrségünk megbíz-
llO f IQ n üó rró n n Ír rtn.«! L ....Z__ ®

mert a kendő be volt illatosítva s ez még jobban inge­
relte az amúgy is nagyon érzékeny tüdőt. Erősebb lett 
a roham, ver tolult a szájába s elzáródott a lélegzés.
Az utolsó szava vőlegénye neve volt: Dezső!   és
megfulladt Gyorsan jött az orvos és mégis késő volt. 
A szemei be voltak csukva s a szív nem vert többé. 
,;gy C81 ag futott le az égről, hosszú fényes nyomot 
agyva maga után, mintha egy ezüst sugarat vontak 

volna a zenittől egész a föld széléig. A lesújtott férfi 
pedig ott tartotta karjaiban a drága főt, csak nézett rá

Tl erZCtt’ 3Zt baÍ°8 V(),ua tudni. Talán a felett 
no !\ ’... °&^an tud hatott abból a szép porhüvelyből 

az a jo lelek fölszállni az églakókhoz az övé nélkül 
mely úgy hozzá volt forrva. Nem siratta, pedig nagy 
volt a esapas, mely érte. Összeomlott egész világa, meg 
semmisült az a sok szép alkotás, melynek sztilőanyja a 
szív szerelme volt. Eltűnt minden.

Ez volt a második este.
Olyan sajátos hely az a közös hely, hol a haragos 

..«* V műével, ahol minden egyes halmocska egy-egy 
rovidehh vagy hosszabb történetet föd el. Oly zavarta- 
anu ehet ott elmélkedni, menten a világ zajától, a 
-em örök életén, mely nem semmisül meg, bár a 
í\. .l.velueb’ egykor magába zárta, már alig külön- 

ozi a told porától. Mesel a kis virág, mely onnan 
veszi életét, hol egy élet romja enyészik. Suttog a szo- 
morufuz, ha felnyitja ajkát az enyhe szellő, tulvilági 
csodás dolgokat. Fiatal szomorufűz állott egy virággal 
beültetett sirdomb mellett. Kis pad volt a sirdomb ol- 
dalan. Ezen szokott ülni egy fekete kabátos fiatal ember. 
Minden alkonyat előtt oda vezetett sétája. Kalapját sze­
mere húzta, leült s ott várta be az estét. Nem elmél­
kedni járt ó oda, de beszélgetni azzal a halvány leány­
nyal, aki ott lakott lenn abban a picike virágos fedelű 
palotában. A menyasszonyt látogatta meg naponként 
mert úgy nyugodtabbak voltak álmai. Panaszkodott neki’ 
hogy milyen üres itt fenn a világ és minő sivár az élet’ 
Esakis ott találta magát jól, más helyütt sehol sem. 
terhes volt neki a hivatal, pedig szeretett dolgozni

kÍIV2 Cvb,er?k, UgyebaÍa> mely zavarta lelki té- 
pelódesében. íeledekeny lett, elfeledte ma amit tegnap

rábíztak. Panaszt is emeltek ellene, hogy hanyag. Amit 
nem foglal Írásba, azt elfelejti, amit pedig papírra tesz, 
az oly zavaros és összefüggéstelen, hogy eligazodni nem 
lehet rajta. Ez nagy baj volt, mert igaz volt. Ki is 
mondták rá, hogy hasznavehetetlen, ábrándozó ember, 
pedig nem ábránd volt az, mi tőle elrabolta a hivatali 
tevékenységet; a szív volt oka mindennek, mert az

- ---------akadályt nem
ismerve, a beállott nyugodt munka idején a rendőrséget 
mely életrevalóságát, létjogosultságát bebizonyította, a 
tespedésből felrázva, újra kell szervezni, hogy a bekö­
vetkezhető közbiztonsági zavarok készületlenül ne talál­
janak, mert a jelenlegi meglevő rendőrséggel régi szer­
vezettel a bekövetkező campanyban a küzdelmet a tár­
sadalmi rend elleneivel felvenni nem lehet, nagyon gyenge 
vagyis kétes szerep jut osztályrészül. ’

Tudjuk azt, hogy a jelen mostoha gazdasági viszo­
nyok a vármegye közönsége részéről újabb anyagi ál­
dozatok hozatalát meg nem engedik, ezen fő tényezővel 
is leszámoltunk, ennek szüksége fenn nem forog a 
meglevők teljesen elégségesek.

Méltóztassék a rendőrség fizetését az egész megye 
területén egyöntetűen megállapítani és ennél a követ­
kező szerény javaslatunkat kegyes figyelemre méltatni
qnn f(?yAaIof^And/r ,fizeté8e 300 frt, lovasrendőr fizetése 
aOO irt és 100 frt lótartás.

Rendőrvezetőnek 400 frt, ha lovas 100 frt lótartás. 
Rendőrfelügyelőnek 800 frt, 200 frt lakbér 400 frt 
utazási átalány de minthogy a szabályzatban megálla 
pitott kétszeri beutazása a járásnak s egyéb fontos körül- 
rnenyek az utazási átalányt jelenlegi összegében ked­
vezőtlennek mutatják, mert reá fizetni kell, méltányos 
volna rendkívüli eseteknél! kirendelés alkalmával némi 
megtérítendő fuvarilletmény s az arcképes igazolványu
S2Seeíbeci réSM,més' aQ0l°6--iata ««'£-

E javaslatok a lehető legszerényebb igényekhez 
vannak mérve és megvagyunk győződve, hogy a^ekin- 
tetes törvényhatósági bizottság azokat méltányosnak 
tartva, teljesen magáévá is teszi. ^
ÄÄ, hogy abefolyásolta az észt és a gondolkodást. Helyettesről Ieeénvsf/íi aZ0D körUIméay> hogy a 

kellett gondoskodnia legalább időlegesen, mig kigyógyul. refsi.y ÍJ®'ag év®nfe 40 frt ruha és lábbeli 
A helyettes meg is jött. Szép társaság gyűlt össze tisz- fiehámaradnékie fixum 260 frt évi

mi meSfelel kát. hold föld évi tiszta jöve-
A helyettes meg is jött. Szép társaság gyűlt össze 'tisz­
teletére, körülülték a nagyvendéglő terjedelmes asztalát 
Csengett a pohár, vig volt a hangulat. Kinek jutott 
volna ekkor eszébe, hogy hiányzik valaki közülök. Kü­
lönben nem is hiányzott, mert úgy sem szokott mulatók 
köze vegyülni sohasem; akkor pedig még annál ke- 
vesbbe, mert rossz benyomást tett volna reá helyettesé­
nek látása, de meg különben is szomorú emlékű estéie 
volt ez neki; évfordulója volt boldogsága halálának A
mulatok vidám kacaja kihallatszott a félig nyitott ab- 
lakon az est mélráaáo-na /mon/RAh« t , ,, < au

fizetés, a 
delemnek.
fi tz hAirUbá^,ra és ^hbelire előirányzott összeg az évi
a 6 000Ä r“?' leVW,ä8 -«'lett min! „g"
az UUÜ embertől ered, jutányosán volna elérhető köY-
p ntilag kezelve, mint a vármegyei tiszti legénység ezáltal 

„7‘ «.=; é, mMs tekintetében egylSll
emelkednék hnl SÍ®1®81. Toja már a kinézés által is 
.TnalnttLÄ„r* «'hanyagolt piszkos rubitlan

(Vége köv.)

, , yiuam Kacaja Kinaiiatszott a félig nyitott ah- - i ’ UU1UU m<
lakon az est méltóságos csendjébe. Az utcák méntelének Szanalomra m<9tó alak. 
voltak, csak gyéren lehetett egy-egy megviláe-itott ah lakot látni. Aludtak. Az ég védfszIfny Jnt teHeslté ki 
csillagos palástját a pihenők felett. A lágy fuvalmu sze'lő ,
Fíaaturf a- újdonságok.

porokTmSe^entíra ih°gy még az elha!ó ,i érsek Bácsmegyében. Ál-
férfi hajlottS arcát kezeibe Tmefve^A*“^Ggy, fiatal Í!1 ^ 8ZÍVÜ íőPásztoruDkat ismét körünk-
harmadszor kezdték a szomorú szén nótát C,gvnyok ,már ben udvozölhettük. Alkalmat erre egy elég ké 
ezv szén naiiio n-nrr, u 1 . v ^ * >9 ▼ olt nekem nTT/'"‘ 1 ■ ■ * * - ---

férfi hajlott, arcát kezeibe temetve.
idszor kezdték a szomorú szép nótát - °Vntt

S', ba'r ^-riz
volna riadó,. NagyonVvtS *f ércVaX”,bhuzba“ak 
szorította a szivét és » \ erzes. a da'ban, össze-
cigányok elhallgattak, « m|r a° ’,j'm u,bM- M're a 
volt. Milyen boldog lehetett Iámét T 7‘n me“e“ 

Es ez volt a harmadik este.

Sesztay Emil.

nyes úgy szolgáltatott, melynek békés elintézését 
Lsaszka érsek magának tartotta fenn. A szántóval 
hívek között kiütött viszályról van szó, magyarok 
és sokacok között merültek fel differenciák A 
régebbi időben a kétféle ajkúak olykép részesültek 
az istentiszteletben, hogy mig a sokacok nyelv 
tekintetben a jogok két harmadrészét bírták, ad- 
dig a magyar ajkúak - kik a község lakossá­
gának majdnem felét teszik - csak egy harmadát. 
A magyarság utánjárása folytán sikerült kieszkö- 
zolm, hogy ezek is annyi jogot kaptak, mint a

sokacok. Ji 
nem voltai 
állítását ki 
rok nem ai 
mely egyes 
gatása föl) ti 
veszedelmes 
fenyegetőd/J 
alá burkol« 
szokott. — 
ment le a lj 
náljon, am, 
álláspontjái 
Szombaton 
érsek Kai >1 
papságon :< 
csőn Gyulíi 
tinovits, T 
apát-plébáix 
gyes fogataj 
fényes fogai 
teletet tartó 
kosaival, m| 
nácsaival m 
Mondanunk 
a szegényei 
200 írton te 
hozzá fordu 
Zomborba lti 
képezdét s 
nunknái, ma 
helyére, Ka] 

Zombi 
nél. Császka 
időzött. Ez al 
küldöttség kei 
katli. Iiivek u 
tolmácsolja az 
érdekében az 
beváltani kegj 
elkészült. A i 
hanem a szád 
dr. Thurszky 
lom-épitési biz 
a küldöttségé 
órakor fogai, i 
lelkes szavakl 
veknek a főp 
báláját azon i 
templom fele 
pártfogását 
építése folytat 
r. k. egyházki 
r. katb. bivek 
válaszában ha 
mindenkor szi 
sitését, mikét 
Ennek nagyor; 
bizottság álta 
hogy azt átnt: 
utazása alatt 
küldöttség tm 
legsziikségeseli 
pedig a továbl 
véteti. A kegy 
nagy lelkesedi 
hogy az érsek 
kérelmük telje 
ben érdeklődi! 
annak látható 
tegnap — átu; 
tózkodott, idői 
tekintésére. Dt 
kanonok, Zum 
plébános kisén 
rátánál dr. T 
hajóját nagysz: 
templom beise: 
elégedését ny, 
lelkesen megé 
dést meritbetji; 
bő óhajtása a 

Banke i 
teleiére nyugd 
szombaton este 
szállodában. / 
Az első felki' 
mondotta az n 
fel ugyancsak 
és Győrffy Gé 
a tósztok árja 
az általánosan 
főmérnököt.

Kineve 
tér Réti Ödön 
és kőipari szál 
nevezte ki.

Kineve 
Vidort, az apa 

Kineve 
Decsy József i 
zsef díjtalan 
nevezte ki.

Kineve 
számellenőrt a 
gálóvá nevezte 

Kineve 
Gyula szepes-v 
hídhoz állatorv 

Hymen 
esküdött örök 
birtokos Ilona 

Gyászh 
reskedó folyó I 
évében elhunyt 
gyászolja a rőt 
nap délután ni 
család a követi



sokacok. Ezzel az állapottal azonban a sokacok 
nem voltak megelégedve s a régi állapot vissza­
állítását követelték, mibe természetesen a magya­
rok nem akartak beleegyezni. Innen a konfliktus, 
mely egyes izgatok épen nem dicséretes hajto­
gatása folytán a község békéjére nézve már-már 
veszedelmessé kezdett válni s hallani lehetett a 
fenyegetődzéseket, melyeket a vallásosság palástja 
alá burkolódzó fanatizmus ily esetekben hallatni 
szokott. — A mi aranyszívű főpásztorunk maga 
ment le a helyszínére, hogy békét és rendet csi­
náljon, ami — bár a két fél erősen ragaszkodik 
álláspontjához — kétségkívül sikerülni is fog. 
Szombaton a délutáni vonattal érkezett Osászka 
érsek Kalocsáról Zomborba. Az indóháznál a 
papságon kívül Vojnits István főispán és Kará­
cson Gyula alispán is várták. Az érsek, — La- 
tinovits, Tárczay főszolgabirák és Fejér Gyula 
apát-plébános kíséretében, a főispán pompás né­
gyes fogatán azonnal Szántovára hajtatott, hol 
fényes fogadtatás várt reá. Vasárnap isteni tisz­
teletet tartott s érintkezésbe lépett a község la­
kosaival, meghallgatta mindkét felet s bölcs ta­
nácsaival megadta a békés kiegyenlítés fonalát. 
Mondanunk sem kell, hogy ismét sokat áldozott 
a szegényeknek. A község szegényeinek adott 
-00 írton felül minden szükölködőnek, a ki csak 
hozzá fordult, enyhítette baját. Hétfőn reggel 
Zomborba hajtatott, itt megtekintette az uj óvónő- 
képezdét s uj templomot, látogatást tett főispá­
nunknál, majd a déli vonattal visszautazott szék­
helyére, Kalocsára.

Zombori küldöttség a kalocsai érsek­
nél. Császka György, kalocsai érsek vasárnap Száutován 
időzött. Ez alkalommal városunkból egy nagyobb számú 
küldöttség kereste fel Szántováu, hogy a zombori róm. 
katli. hívek mélyen érzett köszönetét és őszinte báláját 
tolmácsolja azért, bogy a zombori uj templom felépítése 
érdekében az 1894. évben tett Ígéretét már is olyannyira 
beváltani kegyeskedett, hogy a templom belseje részben 
elkészült. A küldöttségben nemcsak a városi polgárság, 
hanem a szállási gazdák közül is számosán vettek részt 
dr. Thurszky Zsigmond köz- és váltó-ügyvéd, a temp­
lom-építési bizottság elnökének vezetése alatt. Az érsek 
a küldöttséget a szántóval plébánián délután fél három 
órakor fogadta. A küldöttség vezetője mindenekelőtt 
lelkes szavakban tolmácsolta a zombori katholikus hí­
veknek a főpásztor iránt érzett mély tiszteletét és igaz 
háláját azon nagy áldozatokért, melyet eddig is az uj 
templom felépítése érdekében tett és további kegyes 
pártfogását és segélyét kérte arra, hogy a templom 
építése folytattassék, miután az városunknak, illetve a j 
r. k. egyházközségnek égető szüksége és az a zombori 
r. katb. kivek egyik legfőbb óhajtását képezi. Az érsek 
válaszában hangsúlyozta, hogy zombori híveinek érdekeit 
mindenkor szivén viselte, szereti őket és kérelmük telje­
sítését, miként eddig, úgy ezentúl is elő fogja mozdítani. 
Ennek nagyobb nyomatékéül föl is mutatta az építési 
bizottság által átnyújtott memorandumot, kijelentvén, 
hogy azt átnézte és annak érdemében különben is jelen 
utazása alatt intézkedni óhajtott és ebből folyóíag a 
küldöttség tudomására hozza, hogy még ez évben a 
legszükségesebb munkálatokat befejezteti, jövő tavaszszal 
pedig a további külső építkezést teljes erővel foganatba 
véteti. A kegyes főpásztor szavait a küldöttség tagjai 
nagy lelkesedéssel fogadták és azon reményben távoztak, 
hogy az érsek jóságos áldozatkészsége legfőbb biztosítéka 
kérelmük teljesítésének. Hogy az érsek mily nagy mérv­
ben érdeklődik a zombori uj templom felépítése iránt, 
annak látható bizonyítékát nyújtotta azzal, hogy midőn 
tegnap átutaztában — néhány óráig Zomborban tar­
tózkodott, időt szakított magának az uj templom meg­
tekintésére. Délelőtt tiz órakor érkezett Várossy Gyula 
kanonok, Zundl Péter érseki titkár és Fejéi Gyula apát­
plébános kíséretében az uj templom elé, melynek bejá­
ratánál dr. Thurszky Zsigmond üdvözölte. A templom 
hajóját nagyszámú közönség töltötte meg. Az érsek a 
templom belsejet megtekintette és a látottak felett meg­
elégedését nyilvánította. A távozó érseket a közönség 
lelkesen megéljenezte. — Mindezekből azon meggyőző­
dést meríthetjük, hogy a zombori róm. katb. hívek régi 
hő óhajtása a legközelebbi időben megvalósul.

Bankett. Hoffmann Frigyes kir. főmérnök tisz­
teletére nyugdíjaztatása alkalmából tisztelői és barátai 
szombaton este 8 órakor bankettet rendeztek az „Elefánt“ 
szállodában. A banketten mintegy 60-an vettek részt.
Az első felköszöntőt Szobotka Rezső kir. főmérnök 
mondotta az Unnepeltre. Szép szavakban köszöntötték 
fel ugyancsak az ünnepeltet Karácson Gyula alispán 
és Győrffy Géza kir. pénzügy-igazgató. Megindult aztán j 
a tósztok árja; lelkesen, őszinte tisztelettel ünnepelték 
az általánosan tiszteit s most már nyugalomba vonult i 
főmérnököt. " ' j

Kinevezés. A kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter Réti Ödön ó-becsei rajztanitót a brassói állami fa- 
és kóipari szakiskolához ideiglenes minőségű rajztanárrá I 
nevezte ki.

Kinevezés. A töldmivelésiigyi miniszter Illés 
Vidort, az apatini erdőhivatalhoz erdésszé nevezte ki.

Kinevezés. A szegedi királyi Ítélőtábla elnöke 
Decsy József szabadkai végzett jogászt és Spanyol Jó­
zsef díjtalan joggyakornokot díjas joggyakornokokká 
nevezte ki.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Jorgovits Döme 
számellenőrt a makói pénzügy igazgatósághoz számvizs­
gálóvá nevezte ki.

Kinevezés. Schmausz Endre főispán Rosenberg 
Gyula szepes-váraljai városi állatorvost a bajai közvágó- I 
hídhoz állatorvossá nevezte ki.

Hymen. Mihályi Sándor aracsi tanító kedden 
esküdött örök hűséget Sirovicza Márton bács földvári I 
birtokos Ilona leányának.

Gyászhir. Pock László, helybeli tekintélyes ke- I 
reskedő folyó hó 10-én életének 32. és házasságának 2. I 
évében elhunyt. Fiatal nején kivül nagyszámú rokonság I 
gyászolja a rokonszenves fiatal embert. Temetése vasár­
nap délután ment végbe általános részvét mellett. A 
család a következő gyászjelentést adta ki: Ozv. Pock I

Lászlóné szül. Heindlbofer Erzsébet úgy saját, mint az 
alulírott rokonság nevében is fájdalmas szívvel tudatja 
hogy hőn szeretett férje Pock László folyó hó 10-én 
délelőtt 12 órakor életének 32. s boldog házasságának 
~ ik evében elhunyt. A drága halottnak hült teteme f. 
ho 12-én délután 4 órakor fog a halottasházból a róm. 
katb. egyház szertartása szerint a helybeli szt Rókusról 
nevezett sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az en­
gesztelő szentmise-áldozat az elhunytnak lelki üdvéért 
folyó hó 13-án délelőtt 9 órakor fog az Úrnak bemu- 
tattatni. Zombor, 1897. évi szeptember hó 10-én. Áldás 
és béke legyenek kísérői! Özv. Pock Jánosné, édes 
anyja. Idősb Heindlbofer Róbert, apósa. Heindlbofer 
Róbertné szül. Sauerborn Borbála, anyósa. Pock Matild 
Pock Jenő, Pock Béla, Pock Alexandra, Pock Pista’ 
testvérei. Etischer József, Altorjai Mike Géza, Michels 
Gyula, Michels szül. Heindlbofer Emma, Heiszler Ferenc 
Heiszler szül. Heindlbofer Etelka, ifj. Heindlbofer Róbert’ 
sógorai és sógornői.

A zentai csata kétszázadik évfordulója.
Zentán szombaton reggel mozsárlövések ébresztették föl 
a lakosságot és a zenekarok járták be a várost, jelezve 
az ünnep kezdetét. Az egész város föl volt lobogózva. 
Ilyen fényesen még nem ülték meg a zentai csata év­
fordulóját. Kilenc órakor a főtéren gyülekezett a közön­
ség az egyesületekkel és a testületekkel, a melyek 
zászlóik alatt jelentek meg. Ott voltak a városi tanács 
élén Boromissza János polgármesterrel, Száríts Bertalan 
főügyész, Kovács Pál képviselő, a gimnáziumi ifjúság 
Szűcs Lajos igazgató vezetése alatt, az ipartestület, az 
önkéntes tűzoltóság, a Mária-egyesület, a papság Érd- 
ujhelyi Menyhért és Cziráky Zsigmond plébánosokkal, 
Benedek Elek bitoktató, az izr. hitközség, a kaszinó, a 
járásbíróság, Rezsny Aurél főkapitány, Wlassics Trifun 
görög keleti plébános. Tiz órakor indult a menet hosszú 
sorban az Eugen-szigetre, hol zöld gályákká! díszítve 
tábori oltár volt fölállítva. Tízezer ember lepte el a 
szigetet. Érd újhelyi Menyhért plébános celebrálta a misét 
s azután lendületes beszédet tártott. Beszéde után Vészi 
József lépett a szószékre. Hosszabb ünnepi beszéde vé­
geztével díszes sátrakban ünnepi áldomásra gyűlt a pol­
gárság künn a szigeten a Tisza partján. Boromissza 
polgármesternek a királyra mondott felköszöntője után 
megindult a szónoklatok árja. Az ünneplő polgárság 
hódoló táviratot küldött a királynak, továbbá b. Fejérváry 
Gézának, b. Bánffy Dezsőnek és Vojnits István főispán­
nak. A szoborbizottsághoz sok üdvözlő távirat érkezett. 
Délután néptinnep volt, mely kitünően sikerült. Tánc- 
yigalom és tombola zárta be a sikerült ünnepet, amely 
jókora összeggel gyarapította a szoboralapot. A király 
a zentai polgárság hódoló táviratára a következő táv­
irattal válaszolt: „Zenta város tekintetes polgármesteré­
nek Zenta. Ő császári és apostoli királyi felsége Zenta 
város közönségének a zentai csata kétszázados évfor­
dulója alkalmából kifejezett hódolatát legkegyelmesebben 
tudomásul venni méltóztatott. König, udvari tanácsos.“ 

Császka érsek és két drótos tót. Most, 
hogy itt járt Császka érsek, ismét számtalan tanujelét 
adta nemes lelkének és vegtelen szívj óságának. Sziv- 
jóságát, főpásztori kegyességét nagyon jellemzi az alábbi 
eset is, a mely különben egyetlen kellemetlen jelenete 
volt az érsek utazásának. Zomborból kocsin utazott a 
főpásztor Szántovára. Dr. Vojnits István főispán négy 

I feketéje volt befogva a tűzoltók egyik batárjába. Béregh 
közelében az országúton kiesett a határ rudja, úgy, 
hogy a nyílt országúton kénytelenek voltak megállani • 
a rudszeg veszett el s nem is volt megtalálható. A fő- 

I pásztor kísérete épen azon tanakodott, hogy a szeg 
hiányában mikép segítsen a bajon, a midőn arra jött 

I két drótos tót, megkérdezték őket, hogy megtudják-e 
I erősíteni a rudat. Vastag dróttal csakhamar elkészültek 

a rúd megerősítésével. A főpásztor az egyszerű két 
I tótot a legnagyobb kegyességgel megszólította, anya- 
I nyelvükön beszélgetett velük s gazdagon megjutalmazta 
I őket szolgálatukért. A két tót bizonyára nem álmodott 
I a ritka szerencséről és kitüntetésről. A főpásztor ez után 
I akadály nélkül folytatta tovább az útját.
I Névmagyarosítás. A belügyminiszter Grűn 
I Mátyás gákovai illetőségű ugyanottani lakos vezeték­

nevének „Gyenes“-re kért átváltoztatását megengedte.
Egy rendőr gyilkosa. Utvics György, zom­

bori lakos szombaton a reggeli órákban leszúrta Pelagics 
István helybeli rendőrt, a miért ez megakadályozta a 

I rokonával való verekedést. A gyilkos tettének elköve- 
I tése után elmenekült, de nemsokára utolérte az igazság­

szolgáltatás keze. Ugyanis folyó hó 12 én délelőtt 9 és 
10 óra között a vármegyeház előtti téren két rendőr 

I letartóztatta a gyilkost. Ügy látszik, hogy a fiatal gonosz- 
I tevő épp akkor szándékozott az ügyészségnél jelentkezni;
I vasra verve kisérték a városházára, a hol nyomban 

vallatni kezdték. Tettét bevallotta; átadták az ügyész­
ségnek.

Palics fürdőidény meghosszabbítása.
Szabadka város tanácsa a nagy közönség óhajának meg- 
felelőleg Palieson a meleg fürdő használatát f. évi no­
vember 1-ig meghosszabbította.

Lóverseny Szabadkán. A Szabadkán gyakor­
latozó 4. magy. kir. honvéd huszár ezred tisztikara folyó 
hó 8-án lóversenyt tartott Szabadkán. A lóverseny igen 
jól sikerült.

Baleset. Pilischer Herman ó-becsei mészárost a 
napokban súlyos baleset érte. A mint a kukorica góréról 
jött lefelé a létra foka letörött és leesve a súlyos létra 
lábára esett s azt nemcsak eltörte, de mély sebet is 
nyitott. A gyors orvosi segély dacára, Pilischer mind 
rosszabbul lett, úgy, hogy öt orvos jelenlétében ampu­
tálták térd alatt a sérült lábat.

Tanoncok kiállítása. A bezdáni ipartestület 
f. hó 8. és 9-én sikerült iparos tanonckiállitásí rendezett, 
részt vett 64 tanuló 155 tárgy gyal. A kiállítás programm- 
szerü Unnepélylyel kezdődött, melyen résztvett: az ipar- 
bizottság, az ipartestület s nagyszámú közönség. Az 
ünnepélyt Mészner István apát-plébános mint az ipar­
bizottság elnöke nyitotta meg. Az ipartesttilet nevében 
'Sen szép beszédet intézett a tanulókhoz Tiirr Jenő ipar­
bizottsági jegyző, majd Molnár Ferenc ipariskolai igazgató 
.ejtegette a tanonckiállitások jelentőségét és célját. Szük­
ségesnek tartja, hogy az iparos tanonciskola inkább 
neveljen, semmint elméletit tanítson. A nevelés ezen a 
fokon pedig nem lehet más, mint a munkakedv fejlesz­
tése, a választott iparág elsajátítása, szakképzettség s 
bizonyos fokú műveltség. Behatóan ismerteti a külföldi 
ipariskolák munkakiállitását s a kereskedelemügyi mi­
niszternek a lefolyt tanévben kibocsátott 73194. számú

rendeletére való hivatkozással szükségesnek tartja hoev 
iparos tanonc munkakiállitás a tanoncoknak fokozatos 
gyakorlati kiképeztetése céljából minden évben rendez­
te88^ 5 a tanulóknak a szebb s értékesebb tárgyak el­
készítéséhez előleg nyujtassék, mi végből munkaalap 
létesítendő s a közönség vonatnék be, hogy a kiállított 
tárgyakat megvásárolja. — A bíráló bizottság a munka- 
kiállításban résztvett valamennyi tanuló részére elismerő 
s részben kitüntetési lapot ad ki s 13 tanuló 4—4 drb 
27 tanuló 2—2 drb s 7 tanuló 1—1 drb korona juta­
lomban részesült.

Vígan a másvilágra. Folyó hó 10-én egy 
Szumecz József szabadkai illetőségű, helybeli finánc 
vigan mulatott; reggel fél hat órakor haza vetődött’ 
amidőn az a rögeszméje támadt, hogy öngyilkos lesz s 
búcsút vesz ettől a szomorú világtól. Szolgálati fegyve­
rével szájába lőtt; a golyó a koponyáján keresztül ha­
tolt s rögtöni halált idézett elő. Hogy mi vihette a bol­
dogtalant e tettre, eddig még nem sikerült megtudnunk, 
mert semmiféle írást nem hagyott maga után, a mi némi 
felvilágosítást nyújtana öngyilkossága okairól. Temetése 
vasárnap délután ment végbe.

Kézrekerült rablógyilkosok. Dimitrovits 
Mladen és Szteván kóbor cigányok, agyonszurták Jová- 
novits Jován moboli kóbor cigányt. A gyilkosok a tett 
elkövetése után Palánkán át a Szerénységbe menekültek. 
De utolérte a sors keze, mert a csendőrségnek sikerült 
a gonosztevőknek a bujdosó helyüket kipuhatolniok és 
őket elfogni. Elíogatásuk alkalmával a gonosztevők még 
szembe is szálltak a csendőrséggel, mire az egyik csendőr 
fegyvert használt és az egyik cigányt megsebesítette. A 
vakmerő gonosztevők a fegyver durranásától megijedve, 
megadták magukat. A csendőrség a két gonosztevőt vasra 
verte és úgy kisérte őket Kulára. Kleiner szabadkai 
csendőrhadnagy, aki a vizsgálatot vezette, kiderítette, 
hogy e kóborgó cigányokkal szemben egy közönséges 
rablógyilkosokkal van dolga, a kik Jovánovits Jovánt 
nem boszuból, hanem a nála levő 45 frt készpénz és 
2 drb aranyért ütötték agyon. A gonosztevőket átkisér- 
ték a zombori kir. ügyészséghez, ahol mindjárt vallatás 
alá fogták őket. Töredelmesen beismerték tettüket.

Állategészségügyi kimutatás. Vármegyénk 
állategészségügyének állása szeptember 6 án a következő 
volt: Veszettség: B.-Martonos 1. u., Kulpin 1 u., N.-Pa- 
lánka 1 u. összesen 4 község 4 u. Takonykór: Ada 1 
u., Bajsa 1 u., B.-Földvár 1 u., B.-Topolya 1 u., Teme- 
rin 1 u., Zenta 1 u. összesen 6 község 6 u. Ragadós 
száj- és körömfájás: Lók 16 u. Zenta 1 leg., összesen 
2 község 17 u. Sertésorbánc: Bezdán 2 u. összesen 1 
község 2 u. Sertésvész: Bács, B.-Almás, B. Földvár, 
B.-Martonos, B.-Ujfalu, Bajsa, Bikiiy, Bogyán, Gajdokra, 
Glozsán, Goszpodince, Kiszács, Krusevlya, Kunbaja, 
Mosorin, O-Becse, O-Futtak, O Szivac, O-Sztapár, Paraga, 
Petrovoszelló, Rém, Uj-Futtak, Uj-Verbász, Veprovác, 
Zsablya összesen 26 község.

Veszedelmes vendég. A múlt hét egyik nap­
ján Rozenfeld Ármin zentai cséplőgéptulajdonoshoz be­
állított Bálint István meglehetősen berúgott állapotban 
és 10 frtot követelt tőle. Mikor pedig látta, hogy Ro­
zenfeld Ármin megijedt, követelését hirtelen 100 frtra 
csapta föl és előkészületeket tett arra, hogy nemfizetés 
esetén rögtönös végrehajtást fog eszközölni. Rozenfeld 
Ármin nagy ügygyel-bajjal kimenekült az utcára és torka 
szakadtából segítségért kiabált. Szerencsére rendőr volt 

I a közelben, ki a hevesvérű és tulkövetelő Bálint Istvánt 
pártfogásába vette.

Kézrekerült tolvaj. Bajáról Írják: Múlt hó 
16-án a Rókusnapi búcsúkor tartott isteni tisztelet alatt 

I Gibicz Etel ruhájának zsebéből a pénztárcáját, melyben 
2 drb zálogjegy is volt, ellopták, miáltal a benne volt 
készpénzzel 78 frt 23 krral károsittatott meg. A ren­
dőrség Evetovics János kőmivessegéd birtokában meg­
találta az ellopott zálogjegy egyikét s midőn annak 
szerzése végett kérdőre vonatott, Körmöndi János kő- 
mívessegédet nevezte meg a zálogjegy tulajdonosának, 
Körmöndi pedig állította, hogy a zálogjegyet egy isme­
retlentől vette, amit 25 vagy 30 emberrel tanúsíthat. 
Mikor arra került a sor, hogy a jelenvoltakból csak 
kettőt nevezzen meg, a 30 ból egyet sem tudott meg­
nevezni, majd azt vallotta, hogy a kis fia találta, de 

[ később kiderült, hogy a rókusi búcsúba a károsnő háta 
megett állt. Körmöndi lakásán tartott házkutatás alkal­
mával egy kosár éretlen szőlő és 270 cső fosztatlan 
kukorica is találtatott. A szőlőt Dobler József szőlőjéből, 
a kukoricát pedig a szent-istváni határból lopta. Kör­
möndi ellen a vizsgálat folyamatban van.

Művészet és irodalom.
A,, Vasárnapi Újság“ szeptember 12-iki száma 

23 képpel és a következő tartalommal jelent meg: „II. 
Vimo8 német császár Magyarországon“ (arcképekkel).
— »Egy hadgyakorlat 1797-ben“. (Egykorú versekkel).
— „Koronás vendégek Magyarországon“. — „Tata“. 
Irta Takács Sándor (képekkel Háry Gyula rajza és 
Csernó Géza amateur, Erdélyi és Klösz fényképei után).
— Regénytár: „Dardentor Clovis“ Verne Gyula uj re­
génye (a francia kiadás eredeti illusztrációival). „Hires 
asszonyok“: „Du Barry grófné“ (arcképpel). — „Mili 
néni németje.“ Elbeszélés. Irta Vértesi Gyula. — „Pul- 
szky Ferenc“ (arcképekkel). — „Az uj aranyország“ 
(képekkel az alaskai aranyvidékről). — „A meggyilkolt 
köztársasági elnök“ (Borda, Uruguay köztársaság meg­
gyilkolt elnökének arcképével). Irodalom és művészet, 
Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egy­
veleg, stb. rendes heti rovatok. A „Vasárnapi Újság“ 
előfizetési ára negyed évre 2 frt, a Politikai Újdonsá­
gokkal együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat 
kiadóhivatalában. (Budapest, IV., egyetem-utca 4. sz.) 
Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“, a legol­
csóbb újság a magyar nép számára, félévre csak 1 frt 
20 kr.

* felelős sserkesitő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,

kős- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdenes és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.



HIRDETÉSEK.

Kiadó sörcsarnok.
Ziiinborban. Kossuth- (ÍV>t-ntoá- 

imn lövő „Csitaonica“-féle

sörcsarnok
kiadó. Bővebb értesítés nyerhető
Antics A. M. urnái Zomborban. »-

Eladó ház és birtok.
£ombobban a í'ő-- (líossulh-) ufcá= 

ban í-cUno (l)illasscöits=£álc cinclcfc; 
háí, valamint liancscvó pusztában levő 
28 hold Fold és szó II ás ház szabad 
házból eladó.

Közelebbi f-clvilágositásf ad meg- 
bízottjuk: di-. Czvethovits Kátéi: tigtjvád 
Somborban.

Pályásat! h.ird.etixiéxiy.
Bács-Petrovoszelló községben megüresedett 400 frt 

évi fizetés, 40 frt ruhaátalány és 100 frt lótartási átalány­
nyal egybekötött rendőrvezetői, továbbá öl0 frt fizetés 
és 40 frt ruhaátalánynyal egybekötött két lovasrendőri 
állásra pályázat hirdettetik.

Felhivatnak a folyamodni szándékozók, miszerint 
születési, erkölcsi és orvosi bizonyitványuyal, valamint 
katonai igazol vány nyal felszerelt, sajátkezűleg irt kér­
vényüket 1897. évi szeptember hó 26-ik nap­
jáig alulírott elöljárósághoz nyújtsák be.

Bács-Petrovoszelló, 1897. szeptember hó 10-én.

Dr. Sztárcsevits Jenő, Kelemen Mátyás,

2212. sz. 
kig. 1897
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Ada községben elbocsájtás folytán üresedésbe jött 
gyalogrendőri állásra ezennel pályázat nyittatik. Az állás 
javadalmazása havonként utólagos részletekben lizetendő 
évi 250 frt.

Felhivatnak mindazon magyar honosságú, katonai 
kötelezettségüknek eleget tett, Írni és olvani tudó pá­
lyázni óhajtók, miszerint sajátkezűleg irt pályázati kér­
vényüket alólirt elöljárósághoz keresztlevél, katonai 
könyvecske, hatósági és orvosi bizouyitványnyal fel­
szerelve folyó évi szeptember hó 25-ig annál 
inkább adják be, mert későbben érkezők figyelembe 
vétetni nem fognak.

Kelt Adán, 1897. évi szeptember hó 10-én.
Kralik Lajos, Wolf József,

h. jegyző. biró.

PALYAZAT.
A bajmoki róm. kalb, iskolánál lemondás folytán 

egy tanitói állomás megüresedvén, annak betöltése végett 
folyó évi szeptember hó 20-ig pályázat nyittatik.

Évi fizetése: 450 írt készpénz havi előleges rész­
letekben a községi pénztárból és Ö0 hold (á 1200 □ öl) 
szántóföldnek 1/7. része. Tanítási nyelv magyar. Csak 
okleveles férfitanitók pályázhatnak, a kik pedig a német 
vagy bunyevác nyelvben is jártasak, előnyben részesülnek.

A tanító kötelessége az iskolaszék állal kijelölt 
osztályban és az ismétlő iskolában tanítani, mely utóbbi 
tanításért külön díj nem jár.

Kérvények a bajmoki iskolaszékre címezve nagys. 
és főt. Mamuzsich Mátyás prépost úrhoz Szabadkára 
küldendők. 2—2

jegyző. -1 biró.

‘■3TME1TY.
Bács-Petrovoszelló nagyközségben a község tulaj­

donát képező, újonnan épített, 1 1 szobából és a szükséges 
melléképületekből álló nagy vendéglő épület a benne levő 
butorfelszerelésscl együtt 1897. évi szeptember hó 
22-ik napján reggeli 9 órakor az 1898. évi 
január 1-től kezdődő három egymásután! évre nyilvános 
árverésen bérbeadatni fog.

A részletes feltételek a jegyzői irodában betekint 
betűk, esetleg kívánatra Írásban is megkiildetuek.

Bács-Petrovoszellón, 1897. évi szeptember hó 3-án.
2—2 ELÖLJÁRÓSÁG.

Kiadó lakások.
H Sxónlai-uton le na tijoiian ápiíclf 

laldiáz. lonábbá a Kála-ulcában 144. 
szám alatt Iá na lakház

november hó 1-ére kiadó.
Kanabb á i- lesi lás nyerhető
a MAGYAR OLVASÓ-KÖR-ben

Zomborban.

9187. szám. 
kig. 1897.

ázati hirdetmény.
Pivnica községben leköszönés folytán, évi 300 írttal 

fizetéssel javadalmazott egy gyalogrendőri állás jött 
üresedésbe.

Pályázni óhajtók kérvényüket a szervezési szabály 
I. A értelmében felszerelve Pivnica község elöljáróságá­
nál folyó évi szeptember hó 25-ig nyújtsák be.

llodságh, 1897. évi szeptember hó 4-én.
"Vissy sTdzsef7

3—2 főszolgabíró.

8828. szám. 
p. 1897.

Hirdetmény.
A baja-zombor-újvidéki b. érdekű vasút számára 

kisajátított területek kártalanítása tárgyában a kisajátító 
vallalat és a kisajátított 97. sz. tjkvben 12434. hr. szám 
alatt felvett 2 hold 1246^/., □ öl területű föld tulaj­
donosa Ambrozovits Béla között egyezség létre nem 
jővén, az 1881. évi XLI. t. c. 40. es köv. g-aiban foglalt 
kartalanitási eljárás megkezdésere határnapul az 1897. 
évi szeptember ho 17-ik napjának délelőtti 
9 órája a helyszínére (líaucsevó) kitűzetik es a tár­
gyalás vezetésere Grün József kir. törvényszéki biró 
kiküldetik, ki mellé tollvivóül Lacbeta Béla kir. törvény­
széki jegyző kireudeltetik.

Megjegyeztetik, bogy az érdekeltek elmaradása a 
kártalanítás iránt az érdemleges határozat hozatalát gá­
tolni nem fogja.

ügygondnokul a távollevő és ismeretlen érdekeltek 
részére dr. Yújéviek Zoltán ügyvéd neveztetett ki.

Zombor, 1897. évi augusztus hó 9-éu.
A kir. törvényszék mint birtokbiróság.

Dr. Bikár,
jegyző. 3—c

Radány Péter,
elnök helyett.
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1401 . szám.
kig. 1897.

Árlejtési hirdetmény.
Bács-Topolya község elöljárósága részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy a község tulajdonát képező kir. 
járásbirósági épület helyreállítási és kibővítési munká­
latának árlejtése folyó évi szeptember hó 21-én 
délelőtt 10 órakor a községházánál 1793 fit 75 
kr, szóval egyezerbétszázkilencvenhárom forint 75 kr 
kikiáltási ár mellett fog megtartatni.

Arlejteni szándékozók kötelesek az árlejtés meg­
kezdése előtt a kikiáltási ár 10%-át, vagyis 179 frt 37 
krt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban 
letenni. Az árlejtési feltételek, úgy a tervezet és költ­
ségvetés a rendes hivatalos órák alatt a jegyzői irodá­
ban megtekinthetők.

Topolyán, 1897. évi szeptember 1-én.
Jedlicska Mihály,

jegyző. 3-
Fekete István,

biró.

Földeladás.
^ kiipuszinai Kucska-érdekeltség tulajdonát 

kepezo, Kupuszina község határában fekvő, u. n. 
Bukovác-Székes mintegy 70 katasztrális holdnyi 
terjedelemben, mely jelenleg bérbe van adva 521
hlí1>')r'á.be17sr^ér,,/0l-v<í éri szeptember

' f":' l.‘l,l-h"a" 3 Órakor a k„puszi„ai
Kucska-erdekeltseg irodájában tartandó nyilvános 
an eresen a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni f
totósával ,ar,aUdÓ kii2gyiiiési jóváhagyás

Kikiáltás ár G000 frt. Bánatpénz 600 frt.
A közelebbi árverési feltételek Krieg Béla 

ur irodájában megtudhatók.
Apatinban, 1897. évi szeptember hó 9-én.

A kupuszinai Kucska-érdekeltség 
_____  választmánya.—l

9621. szám. 
kig. 1897.

wb $ >6

Filipován 340 forint fizetéssel javadalmazott irnok- 
végrekajtói állásra pályázatot nyitok.

Folyamodók kellőleg felszerelt kérvényüket szep­
tember hó 27-óig hivatalomhoz nyújtsák be.

Kelt Hódsághon, 1897. évi szeptember hó 8-án.
VISSY,

g_2 főszolgabíró.

62. szám. 
isk.

j3 A I Y ÁZAT.

Karavukova róm. katb. község községi iskolánál 
leköszönés folytán egy tanitói állás üresedésbe jővén, 
betöltése céljából ezennel f. évi szeptember hó 
26-áig pályázat hirdettetik. Javadalmazása: 400 ír? 
készpénz. 2 szoba és 1 konyhából álló szabad lakas 
házi kerttel. A megválasztott tanító köteles megválasztása 
után állását azonnal elfoglalni és külön dijaztatás nélkül 
az ismétlő iskolában is tanítani. A kellőleg felszerelt 
folyamodványok a karavukovai közs. iskolaszékre címezve 
alulírotthoz küldendők.

Karavukova, 1897. évi szeptember hó 7-én.

TŰRNOVSZKY FUDOLP,

3—‘ iskolaszéki v. elnök.

.<ao> 5

HIRDETMÉNY.
Katymáron (Bácska), a főutcán, 

a községháza tőszomszédsága ha n. 
közvetlen a piactéren egy mostaná­
ban massiv anyagból ujonan épüli

jó forgalmú vendéglő
a hozzátartozó melléképületekkel, 
felszereléssel elköltözés miatt a rajta 
levő előnyös résztörlesztéses teher 
beludásával szabad kézből eladó.

értekezhetni bármikor Katymá­
ron a tulajdonosnál. 3_2

8829. szám. 
p. 1897.

IEIi 3: d. e t srsci. é 3TL 3T .
A baja-zombor-ujvidéki h. érdekű vasút számára 

kisajátított területek kártalanítása tárgyában a kisajátító 
vállalat és a kisajátított 3404. sz. tjkvben 139J0. hr. 
szám alatt felvett 5 hold 1198 □ öl területű, a 13871. 
hr. sz. 10 hold 514/12 □ öl területű, a 13847. hr. sz. 
alatt felvett 1 hold 400 □ öl területű föld tulajdonosa 
Ambrózovits Emilia zombori lakos között egyezség létre 
nem jővén, az 1881. évi XLI. t. c. 46. és köv. § aiban 
foglalt kártalanítási eljárás megkezdésére határnapul az 
1897. évi szeptember hó 17-ik napjának 
délelőtti 9 órája a helyszínére (Rancsevó) kitűzetik 
és a tárgyalás vezetésére Grün József kir. törvényszéki 
biró kiküldetik, ki mellé tollvivóül Lacbeta Béla kir. 
törvényszéki jegyző kirendeltetik.

Megjegyeztetik, hogy az érdekeltek elmaradása a 
kártalanítás iránt az érdemleges határozat hozatalát gá­
tolni nem fogja.

I gygondnokul a távollevő és ismeretlen érdekeltek 
részére dr. Vujevich Zoltán ügyvéd neveztetett ki. 

Zombor, 1897. évi augusztus hó 9 én.
A kir. törvényszék mint birtokbiróság.

Dr. Bikár,
jegyző. 3—,c

Radány Péter,
elnök helyett.

601. szám.
bír. 1897.

Árverési hirdetmény.

Z*mb«r. Birtermenn NAnder 4s fia könyv- *« kőnyemdijából

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 
c. 102. §■ a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a hódság hi kir. járásbíróság 3133/1897. számú végzése 
által dr. Legrand Ferenc hódsághi ügyvéd által kép­
viselt Csincsurák János pivnicai lakos javára Hrcsek 
István pivnicai lakos ellen 300 frt tőke, ennek 1897. 
évi április hó 24. napjától számítandó 5% kamatai és 
eddig összesen 29 frt 21 kr perköltség követelés 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 360 frtra becsült lovak, kocsi, 
tehén, kender, csöves kukorica stb. ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 5343/1897. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Pivnieán 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1897. évi szeptember 
hó 21. napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Hódsághon, 1897. évi szeptember hó 6-án.

Váczy János,
kir. bir. végrehajtó.
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